

糖酒会要到后天才开展

■主办方提醒:场外交易可能存在假冒伪劣,希望相关部门依法处置

这两天,南京人的朋友圈被“糖酒会”刷屏了:似乎走到哪里,都有它的影子。令人惊讶和疑惑的是:这个交易会其实10月29日至31日正式举行,会场设在南京国际博览中心。然而,它却为何已经遍地开花呢?

现代快报记者调查获悉,这是南京首次承办如此大规模的展览会,预计能给南京带来直接经济效益20个亿。但是,由于历史原因,也由于相关法律法规的缺失,在糖酒会举办前期,在举办城市的部分酒店,会出现糖酒食品行业企业的场外展示交易现象。这种典型的“蹭糖酒会”行为,在一定程度上也给南京添了乱。目前,相关部门正在整治这种违法违规行为,而糖酒会的主办方也提醒,场外交易可能存在假冒伪劣,希望市民留个心。

通讯员 宁交轩
见习记者 邓月 刘静妍 蔡梦莹
现代快报记者 张瑜 王颖菲 王瑞

申报不易
好处多多

第93届糖酒会
今年初确定花落南京

全国糖酒交易会有着“天下第一会”的美誉,从1955年开始,由中国糖业酒类集团有限公司主办,一年分春、秋两季举行。在南京这届糖酒会之前,已举办了几十届。被称为食品行业的“晴雨表”和“风向标”的糖酒会,春季在成都举办,而秋季则在国内其他城市,比如去年秋季在重庆,那么,今年这届是如何花落南京的呢?

现代快报记者了解到,去年7月份,糖酒会的组委会在寻找下一届举办城市时,就有福州、合肥、沈阳、济南等城市在申报,南京也在申报城市之列。据南京市会展办相关人士介绍,每届糖酒会的展览面积都要在10万平方米以上,此前南京展馆面积还不达标,而去年初开始,南京国际博览中心二期竣工后,面积接近12万平方米,达到了糖酒会举办规模的要求。与此同时,南京市政府相关部门也在积极争取。今年1月21日,第93届全国糖酒商品交易会合作备忘录在南京签署,这就意味着糖酒会第一次落地南京,举办时间是10月29日至31日。

能给南京带来什么?
预计直接效益20亿

为何各城市都在争抢着办糖酒会呢?这样一场展会能给南京带来什么?南京会展中心这位人士告诉现代快报记者,从成都和重庆的情况来看,糖酒会对当地经济的拉动作用非常明显,包括餐饮、酒店、交通、就业等各领域,对这两个城市来说,直接效益达到20亿。“比如宾馆、酒店,很多都出现‘一房难求’的情况,还有广告公司业务明显增多,据不完全统计,估计糖酒会能直接带动临时就业人员5万-6万人。”该人士说。据了解,本届糖酒会预计参展商2万人左右,预计本届展会还有专业观众10万-15万人。相关人士介绍说,糖酒会将对南京地方经济、城市综合能力建设起到拉动作用。南京作为华东地区重要的中心城市,举办糖酒会对于促进食品、酒类行业健康发展将发挥积极作用。



酒店的展会现场仍然遍地是垃圾,人流量不比周末少,人行道和非机动车道依然拥堵 本版摄影 现代快报记者 施向辉



“山寨”糖酒会遍地开花,城市不堪重负

展品乱七八糟
电池、鸭子都有

●原因调查

商家有四类,很多来“蹭会”

根据中国糖业酒类集团公司的官方声明,正式的糖酒会将于10月29日-31日在南京国际博览中心举办。但早在之前,南京市中心的金陵饭店、南京中心大酒店、国仕达酒店等多家大酒店就摆出了“糖酒会”的招牌,现场秩序混乱。

昨天,记者又前往金陵饭店现场探访,除了金陵饭店内的露天展位,外面的人行道上也摆满了临时摊位,地上都是市民随手丢下的传单。路边的摊位上贩卖的东西也是五花八门,有不少商家价格明显不合理。几个卖真空包装鸡、鸭的摊位上的广告牌上写着:“50元买一只鸭子,送两只鸡。”另外,还有一大批和糖酒会无关的小商品,价格也有些不合理。例如,南孚电池10块钱就能买到10个。此外,这些摊位会去南京的交通带来了较大影响。昨天下午,位于几个酒店会场附近的中央路、中山东路就被往车辆堵了个水泄不通。

鼓楼城管部门表示,对于在这些饭店开展的活动,他们并没有提前接到任何通知。上周六发现情况不对,才派了200多人现场劝说这些“游商”撤离。对即将正式召开的展会,他们正在研究制订紧急预案。

南京酒店价格
暴涨还一房难求

第一类
在博览中心正式参展的厂商

主办方介绍,此次糖酒会的参展商预计达到两万人左右。他们的参展地点在南京国际博览中心1-9号馆,室外展区及会议中心,这也是此次糖酒会的唯一展场。

第二类
广告公司拉来“蹭会”的厂商

对于众多商家在酒店内“办展”的现象,

主办方解释,糖酒会举办前期,在举办城市的部分酒店,都会出现糖酒食品行业企业场外展示、交易的现象。这种“蹭会”行为,是糖酒会的伴生品。

而这种场外展会的组织者,是一些广告公司,“至少有20多家,大多是成都的广告公司,因为那边糖酒行业很火。他们每家包下南京的十几家大酒店作为会场,在糖酒会开始前一周启动展销活动。”来自武汉的酒商秦先生包下了市中心某酒店的一间客房作为“展厅”,花费约三四万,“酒店一楼大厅比平常涨了近一倍,最高甚至到了888元。”该人士说。据了解,本届糖酒会预计参展商2万人左右,预计本届展会还有专业观众10万-15万人。相关人士介绍说,糖酒会将对南京地方经济、城市综合能力建设起到拉动作用。南京作为华东地区重要的中心城市,举办糖酒会对于促进食品、酒类行业健康发展将发挥积极作用。

●主办方提醒
场外交易
可能存在假冒伪劣

对于所有场外交易行为,南京糖酒会的主办方——中国糖业酒类集团公司表示坚决反对。主办方表示,由于缺乏有效的企业资质审查和食品安全监管机制,在酒店和街头展览交易可能存在假冒伪劣和知识产权侵权现象,提醒市民要格外留心。酒店展的操作者,招揽参展企业并组织展示交易,未经糖酒会主办单位授权和许可,公司保留追究其法律责任的权利,也希望南京相关政府部门秉公执法,对违法乱纪行为依法处置。

各路“蹭会”商家南京添乱

■赢得“天下第一会”的举办权后,如何协调规范市场,考验城市管理水平



有的商家直接在马路边上做起宣传



城管执法人员劝说路边摊位尽快撤离



遇会展大考,如何交出漂亮答卷

根据今年初商务部发布的《中国会展行业发展报告2014》,南京的中国城市会展业发展综合指数评为77.05分,排名全国第五位。如今,在打造会展城市的过程中,南京将号称“天下第一会”的糖酒会引来了,还没正式开幕,就出现了一些市民不愿看到的乱象。从政府到民间,还需要做哪些改变呢?

成都糖酒会情况如何?“堵车”“酒店爆满”也是常态

这届糖酒会还没开幕,就在南京遭遇各种状况,而成都人对糖酒会早已司空见惯了,到底他们眼中的糖酒会是怎样的呢?

“一到糖酒会就容易堵车,也不奇怪。”成都当地一家媒体的记者说,每年糖酒会之前,当地交管部门都会召开新闻通气会,发布糖酒会期间展馆周边交通管制情况。这位记者还表示,他印象比较深的是,其实在糖酒会开幕前几天,地铁、公交、出租车等都会增加运力,缓解周边交通状况。“大概提前两三天,就会执行相关交通预案。”此外,当地酒店爆满也是糖酒会期间的盛况。

30万人涌入南京,相关预案怎么做?

根据成都媒体的报道,在糖酒会期间,30多个市级部门和单位为成员的糖酒会工作协调小组,将针对打击假冒伪劣、消除安全隐患、规范酒店服务等重点工作制定工作方案。

南京市会展办相关人士告诉记者,这次大概有30万人左右来到南京,对于南京来说这也是一次前所未有的考验。糖酒会涉及到公安、公交、食药、工商、城管、通讯等共34个部门,几乎涵盖了展会的方方面面,为此,每个部门都有相应的预案措施。不过,到目前为止,现代快报记者除了在网上看到交管部门的交通管制信息发布外,其他部门相关预案并未看到。南京交管部门出具的交通预案中,提及了交通管制区域,以及人员摆渡、疏散方案等。相比今年春季成都糖酒会的交通预案,南京的明显太过简单。在成都的交通管制方案中,除了管制情况外,还有公交车、地铁、出租车运力增加情况,比如增加的时间、班次、车辆数等。

此外,成都还明确禁止集队徒步进行宣传活动。但是,在南京,这类“小蜜蜂”宣传的方式却到处都是,直接导致广告单满天飞。

上述南京市会展办的相关人士表示,这是南京历史上规模最大的一次展会。“南京首次举办这样的展会,出现这样那样的问题不可避免,也希望大家能理解。”

●展会小贴士

■举办地点
南京国际博览中心1-9号馆(南京市建邺区江东中路300号)

■展示交易时间
10月29日-31日(每天9:00点到17:30)

■提醒
请前往糖酒会的人员尽量乘坐地铁和其他公共交通工具,地铁2号线、10号线交会的元通站位于展馆东北角;公交109路、134路和观光轻轨也在南京国际博览中心附近设有站点。
会展期间,交管部门将对部分路段实施禁止机动车通行(公交车辆及持通行证车辆除外)的交通管理措施。请广大交通参与者提前选择道路绕道行驶,服从现场交通民警和警辅的指挥。具体如下:

1. 江东中路西侧辅路(河西大街至金沙江西街段)
2. 金沙江西街(江东中路至燕山路段)
3. 燕山路(河西大街至金沙江西街段)

观展人员可将车辆停放于奥体中心停车场或江东南路(友谊街至龙王大街)道路两侧后,换乘主办单位安排的免费双向摆渡车接驳至南京国际博览中心(运营时间29-31日08:30-18:30)。





瓦伦堡
世纪间的法国风范

Jiangsu Yuanfeng International Trade Co., Ltd.
江苏省元丰国际贸易有限公司
电话: 025-83557993 | 网址: WWW.JSYF.ORG